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KUPOVINA ComputerToPlate
CTP tržište nastavlja da raste kako više štampara vidi budućnost u ovom 
poslu, kojii trebaju ulagati više kapitalnih investicija u izgradnju digitalne 
infrastrukture, ne samo digitalne izrade ploča. Zanimljivo je da je danas više 
raznolikosti i izazova u odluci kad birate CTP uređaj, nego što je bilo pre 5 
godina. Naravno, sada rade mnogo bolje, ali je veći izbor snage, ploča, 
rastera i razvijanja ploča.

Prvo što pada na pamet većini štampara danas je, bilo da imaju CTP ili ne, 
skorašnji nagli porast cena ploča. Bilo je dosta negodovanja o porastu cena 
ploča od strane svih štampara (prirodno), ali pažljivija analiza bi im mogla 
bliže pojasniti situaciju.

Porast cena je daleko manji nego što smo očekivali u odnosu na dinamiku 
industrije. Imajući u vidu da više od 60% cene ploče čini aluminijum, treba 
znati da su proizvođači absorbovali ogromno poskupljenje i nisu mogli da 
izdrže još jedno. To je zato što nisu mogli da finansiraju toliki potres u 
industriji.

U januaru 2002. cena metričke tone aluminijuma na Londonskoj berzi metala 
je bila $1.468. U aprilu 2006. se uzdigla na $2.721 sa rastom od 85%. U 
poslednjih 12 meseci porast je bio 48 %. Porast cena ploča u tom periodu je 
bio daleko manji. Istovremeno se cena otpadnog aluminijuma povećavala.

Rezultat koji sam dobio je da umesto 10% porasta cene ploča, poskupljenje 
otpadnog aluminijuma je omogućilo redukciju poskupljenja ploče na 5,8%. 
Obzirom da je cena ploča procentualno relativno mala u odnosu na cenu 
štampanog materijala, onda poskupljenje ploča ne bi trebalo da bude toliko 
bitno.

KUPOPRODAJNI ODNOSI
Ovo je dobar uvod u ono što treba da uzmu u obzir kupci CTP uređaja: 
oprema i dobavljač ploča. Za današnje CTP sisteme, bez obzira koju 
tehnologiju upotrebljavaju, kupci CTP misle da treba da budu sigurni u 
mogućnost njihovog dobavljača da ih snabdeva duže i ako imaju dobar odnos 
sa snabdevačem ploča, da je najbolje da se drže njega i rade s njim dugo.

Razlog što potenciram ovo je zato što zbog razvoja violet CTP tehnologije i 
ploča zadnjih godina i u budućnosti, dolazim do zaključka da ne vidim više ni 
jedan jak tehnološki razlog zašto bi bilo koji štampar novina kupio termalni 
CTP. Termalni CTP je mnogo skuplji, manje pouzdan, skuplji u proizvodnji, 
sporiji i ne daje ništa bolji kvalitet nego violet CTP.

Obzirom na gore pomenuto i moj komentar o tehnološkom izboru, mogu se 
vratiti na moju prethodnu primedbu o dobavljačima. Glavni razlog u izboru 
termalnog CTP za novine je dobavljač. Na primer, vodeći dobavljač obe 
tehnologije CTP i ploča za termalni CTP je Kodak, koji ima veliki ugled u 
kvalitetu i podršci i to je prilično pogodno da kod većine novinskih štampara 
umanji tehnološku superiornost violet CTP. To se desilo u skorašnjoj narudžbi 
40 novinskih CTP Indijske novinske grupacije Dainik Jagran.



CENE FORMATA
U komercijalnoj CTP je mnogo kompleksnija i teža situacija vezana za izbor. 
Na ovom tržištu za razliku od novinskog, termalni CTP drži dominantnu 
poziciju u odnosu na violet CTP na tržištu velikih formata i brzih B1 uređaja. 
Skupoća termalne mašine budu u eksploataciji, ima za izgovor kvalitet. 
Odnedavno violet CTP uređaji i prateće ploče imaju pravo da izazovu termalni 
CTP u kvalitetu na ovom delu tržišta. Na B1 tržištu trenutno i termalni i violet 
osvetljivači ploča daju uporedan kvalitet. Postoji Kodakov argument o 10-
mikronskom Staccato (FM) rasteru dostupnom samo uz termalnu tehnologiju. 
Verujem da je hibridni raster budućnost i da će zameniti FM. Po 
karakteristikama je violet uređaj brži nego takav termalni, ali u skladu s 
mogućnostima snabdevača ploča.

Na napredujućem tržištu B3 i B2 formata glavna bitka se vodi oko cene. Violet 
uređaji su jeftiniji i brži od termalnih. Opet, snabdevači termalnim pločama 
imaju veliku prednost danas, tu su i ploče bez razvijanja i bez hemije, koje do 
sada eliminišu troškove razvijanja ploča. Interesantno je napomenuti da takve 
ploče imaju ozbiljna ograničenja u upotrebi i karakteristikama. Takve ploče 
nisu osetljive kao one koje se razvijaju hemijom i sporije se osvetljavaju 
nego normalne CTP ploče. Takođe više koštaju i mogu se koristiti samo na 
najnovijim, jačim osvetljivačima.

Ovo me dovodi do finalnog zaključka. Godina 2007. će biti ključna za CTP. 
Violet osvetljivači će napredovati i i tehnološki prevazići termalne u svim 
oblastima. Violet uređaji sa novim jačim diodama biće brži od bilo kog 
ekvivalentnog termalnog. Takođe će biti pouzdaniji i jeftiniji u eksploataciji od 
termalnog. Verujem da ćemo videti violet osvetljivač od B3 do veoma velikih 
formata.

Zatim će nam biti dostupne ploče koje se ravijaju bez hemije od Agfe i 
Fujifilma i eventualno od drugih proizvođača. Fuji-jeva ploča će, za razliku od 
termalnih besprocesnih i bezhemijskih, moći da se zapeku za veoma velike 
tiraže i omogućiće štampu sa UV bojama. Ovim tempom, tehnološki, svi 
kečevi će biti u rukama violet tehnologije. Snaga dobavljača i kupaca možda 
je najjača karta u rukama termalne tehnologije.
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